

坚定信仰 宁死不屈

——红岩精神述评

新华社记者 刘敏 陈国洲 周文冲

“红岩上红梅开，千里冰霜脚下踩。三九严寒何所惧，一片丹心向阳开……”红岩，不仅是一个地理概念，更是一个精神地标。

七八十年前，一群中国共产党人胸怀为真理而斗争的坚定信念，抱定为人民解放事业而牺牲的壮烈情怀，以崇高的思想境界和非凡的政治智慧在国民党统治区艰险复杂的环境中不畏强敌英勇斗争，铸就了一座不朽的精神丰碑。

不折不挠 宁死不屈

“毒刑拷打，那是太小的考验。竹签子是竹子做的，共产党员的意志是钢铁！”

1948年6月，由于叛徒出卖，地下党员江竹筠不幸被捕，被关押在重庆渣滓洞监狱。国民党特务用尽各种酷刑，妄想从这个年轻的女共产党员身上打开缺口，破坏地下党组织。面对严刑拷打，她始终坚贞不屈。

1949年重庆解放前夕，满怀对新中国无限向往，江竹筠等革命志士壮烈牺牲。

重庆是一块英雄的土地，有着光荣的革命传统。在抗日战争和解放战争初期那段风雨如磐的岁月中，中共中央南方局老一辈无产阶级革命家、共产党员和革命志士以崇高的思想境界、坚定的理想信念、巨大的人格力量和浩然革命正气影响着许许多多的后来者。解放战争时期，在南方局教育和培养之下成长起来的江竹筠、陈然等共产党员，经受住种种酷刑折磨，为中国人民的解放事业献出了宝贵生命，用鲜血和生命凝结成伟大的红岩精神，渣滓洞、白公馆都留下了他们不折不挠、宁死不屈的英雄事迹。

如今的渣滓洞监狱旧址已经成为爱国主义教育基地，人们从各地而来缅怀英魂、重温历史。面对阴森的囚室、可怖的刑具，人们不禁发问：生命诚可贵，是什么让烈士们舍生忘死？自由价更高，是什么让革命志士深入虎穴不惜流血牺牲？

答案，正是信仰！

面对敌人的严刑拷打，《挺进报》特支书记陈然在狱中写下《我的“自白书”》慨然赴死，以生命履行对党庄严誓言：“只要还有一口气，就要为革命斗争到底！”

“决面对一切困难，高扬我们的旗帜！”罗世文等同志在狱中秘密组建临时党支部

部，带领难友同敌人展开坚决斗争。

1949年春节，渣滓洞监狱之中，狱友们唱响革命歌曲、诵读《共产党宣言》，如火般激情的语言饱含哲理的智慧，让真理之光照亮了每个共产党人的精神世界。

……

这些英勇无畏的革命者和不幸就义的烈士，不少人出身衣食无忧的富裕家庭。投身革命、舍生忘死的抉择源自“为绝大多数人奋斗”的坚定信仰。多少年来，我们党历经艰险磨难，没有被困难压垮，也没有被敌人打倒。在坚定理想信念的指引下，革命志士在荆棘丛生之地挺起腰身，与敌人展开不屈不挠的斗争，在中国共产党人精神谱系中写下悲壮而光辉的篇章。

坚若磐石 永不变色

在重庆中国三峡博物馆里，保存着三块银元。年代久远，银元已经布满岁月痕迹。

1941年，共产党员肖林在红岩八路军重庆办事处接受党组织“下海经商”的指示，为党的活动筹措经费。当开办的公司完成其使命时，肖林夫妇一次性上交约合12万两黄金的结余资金和折合1000多万美元的固定资产，仅留下三块银元作为纪念。

这三块银元，见证了红岩精神引领下，中国共产党员出淤泥而不染、同流而不合污，严以修身、永葆忠诚干净担当的政治本色。

红岩精神之所以可贵和特殊，很重要的一点，在于它诞生于中国共产党在国统区的革命实践中。当时白色恐怖严重，党员同志们身处特殊环境，肩负特殊任务，既要与敌人斗争，还要结交社会各界朋友；既要服从命令、遵守纪律，又要发挥聪明才智应对复杂局面；既要随时经受“生与死”的考验，又要面对高官厚禄和腐朽生活的诱惑。

面对如此种种，怎样才能保持初心，不迷失、不变色？

纪律，约束普通人的行为；而信仰和品格，能让人在缺少外界约束时，坚守本色。

1943年3月，在农历45岁生日这一天，周恩来写下了《我的修养要则》——包括“努力工作，要有计划，有重点，有条理”“永远不与群众隔离”“具体的纠正自己的短处”等7条。责任担当、价值追求、精神风貌、

政治品格……南方局老一辈无产阶级革命家留下许多珍贵的精神品格遗产。

根据红岩烈士们狱中意见提炼总结出的“狱中八条”，直到今天都有很强的现实指导性。这些珍贵的纪律，是革命者用鲜血书写的忠诚，是留给后人求解“中国共产党为什么能”的答案之一，也是中国共产党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的警示录。

铭记精神 永远前行

习近平总书记强调：“唯有精神上站得住、站得稳，一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。”

无论是烽火岁月浴血奋战，还是和平年代无私奉献，一代代英雄儿女经历了多少坎坷，付出了多少牺牲，才铺就了中华民族从苦难走向辉煌的复兴之路。他们的脊梁，顶天立地；他们的事迹，气壮山河；他们的精神，光照未来。

今天，在共产党人信仰的旗帜下，在红岩精神的感召下，越来越多人作出无悔的选择——

扎根边疆教育一线40余年，师者张桂梅帮助1800多名女孩考入大学走出大山。她说：“江姐是我一生的榜样，我最爱唱的是《红梅赞》。”

全国脱贫攻坚楷模、重庆市巫山县竹贤乡下庄村党支部书记毛相林，为打破世代闭塞于大山的宿命，带领乡亲们历时7年在绝壁上凿出一条出山路，倾尽15载光阴，带领村民发家致富。

新冠肺炎疫情防控一线，连续奋战20多天的重庆市公安局沙坪坝区分局丰文派出所民警潘继明突发疾病不幸去世，年仅51岁。这位老党员用生命诠释了人民警察的誓言：“在红岩精神指引下，为百姓平安忠诚奉献，竭尽全力！”

……

人无精神则不立，国无精神则不强。革命志士和时代楷模用忠诚、汗水，甚至生命写就的事迹，时刻提醒我们“从哪里来、向何处去”，鼓舞我们不忘初心、牢记使命，让红色基因融入血脉。

伟大时代需要伟大精神。我们要大力传承和弘扬红岩精神，让红色基因生生不息、代代相传，让宝贵精神照亮前行之路，始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，我们就一定能在时代洪流中挺立潮头、奋勇向前。（新华社北京10月19日电）

◆奋斗百年路 启航新征程 ——中国共产党人的精神谱系

报道。通过记者深入调研采访，集中反映党的十八大以来，习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动实施区域重大战略和区域协调发展战略落地生根开花结果，引领大国经济高质量发展。《“瓣瓣同心”向阳开》为此系列的开篇之作。

情真意切、寓意深远。

北京、天津、河北三地承载1亿多人口，面积21万多平方公里。京津冀打破“一亩三分地”思维定式，一张图规划、一盘棋建设、一体化发展。“十四五”开局之年，协同发展新路越走越宽……

（全文详见云邵阳新闻客户端）



“瓣瓣同心”向阳开

——习近平总书记谋划推动京津冀协同发展谱写新篇章

七年多前，以习近平同志为核心的党中央在国家发展全局的高度，作出了实施京津冀协同发展这一重大决策。习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自

推动实施，在每一个重要阶段和关键环节把脉定向。

“京津冀如同一朵花上的花瓣，瓣瓣不同，却瓣瓣同心。”习近平总书记的话语

金蕾佳苑项目清产核资公告

邵阳市天源房地产开发有限公司涉嫌非法吸收公众存款案已于2021年9月26日被大祥公安分局立案。现将有关邵阳市天源房地产开发有限公司债权债务申报、资产核对登记等事宜公告如下：

一、债权债务申报、资产核对登记：凡与金蕾佳苑项目有债权债务的单位和个人（含法院已裁定或已判决的债权债务和资产取得）自清产核资公告发布之日起三个月（自2021年10月20日至2022年1月19日）内持本人有效证件或单位介绍信并携带全部资料办理债权债务申报、资产登记手续。逾期未申报登记的，视为主动放弃权利，后果自负。

二、申报、登记地址：大祥区学院路街道七里坪社区二楼
联系电话：5332978
特此公告
大祥区处置金蕾佳苑有关问题专项工作组
2021年10月20日

邵阳市打击欺诈骗保套保挪用贪占医保基金集中整治省级督导公告

根据《湖南省人民政府办公厅关于印发〈湖南省开展打击欺诈骗保套保挪用贪占医保基金集中整治工作方案〉的通知》（湘政办明电〔2021〕21号）和《中共湖南省委办公厅关于印发〈“清廉医保”专项监督检查实施方案〉的通知》（湘纪办〔2021〕6号）部署，为做好打击欺诈骗保套保挪用贪占医保基金集中整治（以下简称“集中整治”）省级督导工作，湖南省打击欺诈骗保套保挪用贪占医保基金集中整治工作协调机制办公室派出督导组，自2021年10月18日至2021年11月30日，对邵阳市及邵东市、新邵县、隆回县、洞口县、绥宁县、城步苗族自治县、武冈市、新宁县、邵阳县、大祥区、双清区、北塔区12个县市区政府和相关部门、医保经办机构、医保定点医药机构、医药企业进行集中整治省级督导。督导期间，若有需要反映的事项，可通过以下方式与督导组联系。

联系人：廖宏韬
邮箱：djzqpbddz@sina.com
督导组办公地点：邵阳市和一宝庆山庄大酒店1222房（宝庆中路97号市委大院内）
意见箱设置地点：邵阳市和一宝庆山庄大酒店1222房
湖南省打击欺诈骗保套保挪用贪占医保基金集中整治省级督导邵阳督导组
2021年10月18日

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于进一步加强生物多样性保护的意见》

生物多样性是人类赖以生存和发展的基础，是地球生命共同体的血脉和根基，为人类提供了丰富多样的生产生活必需品、健康安全的生态环境和独特别致的景观文化。中国是世界上生物多样性最丰富的国家之一，生物多样性保护已取得长足成效，但仍面临诸多挑战。近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步加强生物多样性保护的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。（全文详见云邵阳新闻客户端）

（上接1版①）

习近平指出，要推动数字经济和实体经济融合发展，把握数字化、网络化、智能化方向，推动制造业、服务业、农业等产业数字化，利用互联网新技术对传统产业进行全方位、全链条的改造，提高全要素生产率，发挥数字经济对经济发展的放大、叠加、倍增作用。要推动互联网、大数据、人工智能同产业深度融合，加快培育一批“专精特新”企业和制造业单项冠军企业。要推进重点领域数字产业发展，聚焦战略前沿和制高点领域，立足重大技术突破和重大发展需求，增强产业链关键环节竞争力，完善重点产业供应链体系，加速产品和服务迭代。

习近平强调，要规范数字经济发展，坚持促进发展和监管规范两手抓、两手都要硬，在发展中规范、在规范中发展。要健全市场准入制度、公平竞争审查制度、公平竞争监管制度，建立全方位、多层次、立体化监管体系，实现事前事中事后全链条全领域监管。要纠正和规范发展过程中损害群众利益、妨碍公平竞争的行为和做法，防止平台垄断和资本无序扩张，依法查处数字垄断和不正当竞争行为。要保护平台从业者和消费者合法权益。要加强税

（上接1版②）

机构改革、经济发达镇行政管理体制改革，统筹用好乡镇（街道）编制资源，统筹推进向基层赋权赋能，在构建简约高效的基层治理体系上充分发挥机构编制功能。在聚焦队伍提能力上精准发力。以党的政治建设为统领，深入推进“转职能、转方式、转作风”，自觉做到政治上绝对可靠、对党绝对忠诚，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，围绕“减法不敢做、加法不会做”思想问题，加强队伍锤炼和作风养成，深化机构编制业务培训和调查研究，切实提高“七种能力”，努力锻造一支勇担当善作为的过硬机构编制队伍，为实施“三高四新”战略、建设现代化新邵阳不断贡献力量。

2021年，邵阳经开区上千个岗位“职等你来”！扫一扫！园区企业招聘信息详情尽在掌握！

